

冰雪同框 他们被十四冬的热情包围了

本报兼职记者 黄璐超

冰场中银光闪闪，雪道上纵享丝滑，随着选手们不畏严寒、竞逐冲刺的身影疾驰而过，因“冰雪”而兴的速度和热度在这个冬天汇聚迸发。日前，第十四届全国冬季运动会群众比赛在内蒙古自治区呼和浩特市东河冰场举行，来自全国21个代表团的410名运动员、教练员参赛。

内冰外雪共生辉，冰雪合一更让热闹加倍。比赛场地呼和浩特市东河冰场位于赛罕区东河广场封闭水域内，场地宽150米、长788米，将速度滑冰、越野滑雪这两个一冰一雪的项目安排在同一个赛场内进行比赛，实属难得，也让选手倍感难忘。

“这是我们第一次来到内蒙古参赛，一到呼和浩特就被这里的热情包围了，冰上项目和雪上项目在这次比赛中同台竞技，运动员们都感到很兴奋。现场的温度、雪况和赛道也都好极了，这是一次充满享受的冰雪体验，运动员们直呼没嗨够。”湖南代表队越野滑雪教练周城高兴地说。

周城的感受道出了“十四冬”群众比赛带

给运动员的满满舒适感和获得感。本届冬奥会首次设置群众比赛项目，更加精准地聚焦群众多样化冰雪运动需求，设有速度滑冰、越野滑雪两个大项，速度滑冰4×200米混合接力、速度滑冰2000米混合团体和越野滑雪男子4×1500米团体接力、越野滑雪女子4×1000米团体接力4个小项，把更多冰雪资源和更优参与平台下沉到群众身边。

老少咸宜齐上阵，参与主体更多元，人群和覆盖面更广，也是本次比赛的亮点之一。在冰雪纷飞中滑翔的运动员当中，有英姿勃发的少年儿童，也有年近六旬的运动老将，还有来自各行各业的冰雪爱好者。来自北京体育职业学院的教师刘仁辉担任“十四冬”群众比赛速度滑冰项目裁判长，对此他深有体会，“我看到参加比赛的有教师、工人、学生等，还有很多练习轮滑的南方地区运动员进入了决赛，取得了不错成绩，彰显了冰雪运动‘南展西扩东进’的战略成果。这让我深深感受到，大众对冰雪运动的喜爱程度正在飞速提升，冰雪运动自发参与率也逐步提高。”

冰雪热情持续高涨，得益于赛事的有力带



内蒙古队选手在2000米混合团体比赛中。

新华社记者 贝赫摄

动。筹备“十四冬”以来，喜迎“十四冬”、全民上冰雪的氛围日益浓烈，内蒙古大地上的冰雪风尚更加热气腾腾。家门口的冰雪场地，老百姓的赛事活动，更为便捷、舒适的参与体验，让越来越多的人爱上冰雪运动。截至目前，内蒙古共有

冰雪运动场地122个，场地面积390.06万平方米，其中滑冰场79个、滑雪场43个，年接待群众近400万人次。内蒙古连续举办8届“大众冰雪季”系列活动、两届内蒙古自治区冬季运动会、9届百万青少年上冰雪活动、10届青少年冰雪冬令营、9届冰雪嘉年华，年均举办赛事活动100余项次，直接参与群众280余万人，间接影响近500万余人，让“十四冬”红利真真切切地飞入千家万户，为推进全民健身与全民健康深度融合注入强劲动力。

云南元江国球进村寨受欢迎 娃娃们寒假可以打乒乓球了

许珂 郑翔

元旦过后，云南元江县全民健身志愿服务队深入那诺乡开展“我为群众办实事”和新时代文明实践志愿服务活动，为那诺社区潘郎壳小组和打芒村委会送去两套乒乓球桌，开展乒乓球技术培训和指导，受到村民们的热烈欢迎。

那诺乡位于元江县东南部，乡政府所在地距县城51公里，全乡辖6个村（社区）、91个自然村、85个村民小组，4694户20803人，其中哈尼族占总人口的92%，

是一个典型的哈尼族聚居的山区乡。元江县全民健身志愿服务队的志愿者们到达那诺乡那诺社区潘郎壳小组后，便与村组干部一起忙碌起来，经过一个多小时的安装、调试，一张崭新的乒乓球桌安装完毕。乒乓球桌为村民们在劳作之余参与全民健身提供了便利，解决了村民家门口体育设施少、锻炼难问题。当天，元江县社体指导员还开展了全民健身志愿服务活动，对村组干部和村民进行乒乓球运动技术培训和科学健身指导。

那诺乡打芒村党总支书记、村委会

主任段志韩高兴地说：“村里面的这些娃娃马上就要放寒假了，乒乓球桌装起来以后，他们肯定高兴，娃娃们可以来这里打乒乓球，就不会整天呆在家里看电视、玩手机了。同时，我们村组干部群众工作之余也可以打乒乓球，参与体育锻炼，缓解工作疲劳。”

据悉，自2023年住房和城乡建设部、国家体育总局开展“国球进社区”“国球进公园”活动以来，元江县教育体育局体育场管理中心主任积极申报全民健身体育器材，共争取了乒乓球桌20套。目前，乒

乓球桌已全部发放到社区和村民小组，让体育器材在社区、村组发挥效益，满足村民群众劳作之余的体育活动需求。

据了解，近年来，元江县抓住城市更新改造和老旧小区改造的有利时机，逐年完善城市体育公园、健身步道等体育基础设施。目前，全县有各类体育场地964块，人均体育场地面积达2.41平方米，居民“10-15分钟健身圈”初步形成，全民健身基础设施建设初具规模，全民健身向多元化、广泛化迈进，营造了全民健身、全民健康的良好氛围。全县体育场地设施县、乡、村覆盖率为100%，为构建元江县更高水平的全民健身公共服务体系提供了有力保障。

营、9届冰雪嘉年华，年均举办赛事活动100余项次，直接参与群众280余万人，间接影响近500万余人，让“十四冬”红利真真切切地飞入千家万户，为推进全民健身与全民健康深度融合注入强劲动力。

江苏省体育总会
第七届第二次会员代表大会召开

本报讯 江苏省体育总会第七届第二次会员代表大会日前在南京召开。

会上，江苏省体育局局长、省体育总会会长陈少军代表第七届理事会作工作报告。会议选举产生了江苏省体育总会第七届理事会增补理事、监事、负责人名单，张海涛、吴兵成、刘红明、刘健、周建平、傅雷增补为省体育总会副会长，傅雷兼任秘书长，范光华任监事。

陈少军表示，下一阶段要重点抓好四个方面工作：一是要坚持党的领导，加强党的建设，为加快体育组织发展提供坚强政治引领和保障。充分发挥省属体育社团党委、各社团党委支部和各设区市体育组织的政治功能和组

织功能，坚持把社团党建融入改革发展全过程，推动党建与业务工作结合融合。二是要紧扣改革方向，科学精准定位，系统谋划推进体育组织改革发展走在前做示范。在完善发展规划、扶持政策、评价体系、标准规范等方面下功夫，健全制度性举措，推动全民健身与竞技体育、体育产业等领域体育组织协调发展。三是要坚持问题导向，围绕群众需求，构建更高水平体育组织服务体系。不断完善省市县乡（镇）四级体育组织网络架构，做实县级体育总会，加大对民间健身团队、社区体育组织的扶持力度，充分发掘体育组织在筹办全民健身赛事活动方面的主体作用。四是贯彻新发展理念，聚焦高质量发展，助力体育治理体系和治理能力现代化。

（刘敏）

湖北首个室外智慧健身房“很不一样”

邹丽 李宁

日前，湖北省首个全民“主动健康数智基础设施”——洪山体育中心室外智慧健身房正式启动。随着启动装置被点亮，25组家庭代表以及周边群众，在开园首项智能竞赛车比赛中同台比拼，体验各类智慧健身设施，共同见证了在湖北群众体育发展进程中具有里程碑意义的历史时刻。

为进一步推动健康湖北和体育强省建设，湖北省《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的实施意见》明确要求，推进全民健身标准化智慧化。今年，在湖北省体育局的投资、指导下，于洪山体育中心建设集科技、时尚、运动、健康一体化的室外智慧健身房，充分发挥智慧健身设施促进健康的功能作用，深入破解人民群众“科学健身”难题，全力打造“数智健康，湖北行动”的先行示范工程，让更多群众享受到高质量的科学全民健身数智基础设施。

洪山体育中心室外智慧健身房通过绿色概念主题和数字技术手段，将数字化运动健康基础设施有机嵌入体育场馆的户外绿地空间，融合人工智能、物联网、云计算、大数据等技术，结合13项身体能力测试+14项循环心肺力量训练，针对不同身体部位、肌群进行个性化

化科学健身方案，并配备在线健身视频指导。同时打破“场馆思维”，提供创新竞赛模式，既可以现场组团竞赛，也可以跟不同省区市的朋友开展线上跨区域竞赛，使得全民健身不再是局限的、单调的运动，而是成为一种新的生活方式和社会活动。

在动感音乐车区，12岁女孩琪琪正在和爸爸进行竞速骑行比赛，伴随着音乐节奏和大屏幕上的场景变化，她开心地说：“妈妈带我玩过室内的动感单车，但这种户外的很不一样，在线比赛的同时还能在大自然中感受不同的骑行景色，感觉很棒。”

除了多样化的健身设施外，洪山体育中心室外智慧健身房还配置了功能齐全的配套设施，例如智能充电座椅、太阳能景观灯、轮椅/婴儿车停车位等，使场地服务功能更加完善。

据悉，洪山体育中心将以室外智慧健身房启动开放为契机，不断探索群众体育高质量发展的新路径，把这里打造成为全民健身智慧化建设示范高地和群众体育活动的新热土，在构建更高水平的全民健身公共服务体系方面发挥重要示范引领作用。

本报讯 日前，通过严格考核认定，浙江第一批省级“赛事之城”和“赛事集聚县”名单出炉。杭州市上榜唯一的省级“赛事之城”，杭州市上城区、拱墅区、西湖区、萧山区、淳安县，宁波市鄞州区，温州市龙湾区，德清县，海宁市，绍兴市上虞区，江山市等11个县（市、区）荣膺省级“赛事集聚县”。

“赛事之城”“赛事集聚县”评定有一套严格的体系与规则，分为基本资格、赛事资源、赛事产业、赛事人才等六大部分，核心指标包括体育赛事在经济GDP中的比重、在区域体育产业中的比重，除此之外，球迷指数等也是重要考量。只有评估指标得分在75分以上才能被认定，四年为一个有效周期。“赛事之城”给予一次性奖励100万元，“赛事集聚县”的奖励金额为50万元。参与评定工作的杭州师范大学教授凌平认为，这项在国内率先探索与首创的工作，对于推动体育赛事融入城市、促进经济、造福百姓意义重大。

据了解，杭州亚运会将对体育竞赛带来巨大直接推动力，2023年浙江体育赛事呈现井喷现象，全年承办国际性赛事130个、国家级赛事339个，达到历史峰值。2024年即将启动实施全省体育赛事“十百千万工程”，即培育打造重大知名国际赛事10个、国家级赛事100个，“一市一品”“一县一特色”IP赛事100个，省市联动赛事1000个，各级各类体育赛事活动10000个。

（郦琪琛 章程）

湖北水上中心作品《奋楫》获优秀奖

本报讯 近日，湖北省委组织部印发《中共湖北省委组织部关于第二十三届全省党员教育电视片观摩交流活动获奖情况的通报》，湖北省体育局水上运动管理中心拍摄的作品《奋楫》荣获“优秀奖”。

《奋楫》是一部以一名湖北省水上中心教练员的真实事例为原型，结合了水上教练员的工作和生活特点而精心创作的微电影作品。该微电影通

过教练员的家庭生活和工作矛盾冲突，展现教练员全身心投入工作一线的奉献精神和赓续奋斗、无怨无悔的体育精神。剧情紧凑，内容丰富，贴近实际，其重要意义在于向广大社会群众展现体育工作者以及水上工作者艰辛、隐忍、奋进、拼搏等不为人知的一面，旨在激励广大党员投身建设全国构建新发展格局先行区的生动实践，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家荆楚篇章贡献智

慧和力量。

湖北省水上中心在湖北省体育局党组的坚强领导下，在人才培养、竞技成绩、队伍建设、服务保障国家队、群众体育等方面取得较大突破。在“十五运”周期，湖北省水上中心将用行动诠释初心，用拼搏成就梦想，努力在体育强国、体育强省建设的征程中再立新功。

（邹丽 伍美菱）